

不忘初心 我们都是追梦人

——访陕西恒源投资集团有限公司董事局主席、陕西省总商会副会长孙俊良

刘剑波 刘彦荣



陕西恒源投资集团有限公司董事局主席、陕西省总商会副会长孙俊良

大浪淘沙沉为金

提起陕西,众所周知的除了西安,还有就是声名远扬的神木。随着国家西部大开发和中国能源结构的调整,神木借着煤炭的东风和地下丰富的煤炭储量,从一个默默无闻的县发展成了中国百强(市),同时,一大批优秀民营企业企业家也应运而生。

孙俊良,第十二届全国人大代表、陕西省工商联副主席、陕西省总商会副会长、陕西恒源投资集团有限公司董事局主席,同时也是陕西省三秦慈善奖“最具爱心捐赠个人”,第十届中华慈善奖(捐赠个人)获得者。作为“敢为天下先”的陕北汉子,紧紧抓住改革开放的机遇,凭借一身过人的胆识与坚韧,他

在陕西神木煤海摸爬滚打20余载,创建了年产值数十亿元的现代煤电企业集团,从而跃居陕西民营企业领军人物。

自上世纪九十年代初期创办企业,到世纪之交开创恒源循环集团经济工业园区,从一个陕北土生土长的普通农民,逐步成为神木民营经济发展潮流的引领者。孙俊良所创办的陕西恒源投资集团有限公司现在是一家涵盖能源转化、煤化工、盐化工、新能源及民生健康等领域的多元化经营的民营企业集团。公司现有员工6000余人,下辖发电公司、电化公司、洁净煤公司、赵家梁煤矿、锦界热电公司、城固酒业公司、鑫阳房地产公司、农丰农业

公司等10个全资子公司以及海湾煤矿、焦化公司两个控股企业和北元化工、精益化工等多个参股企业。走煤、焦、电、气化等为一体的环保、集约、高效的企业发展道路。集团公司先后被榆林市委、市人民政府授予“榆林市十佳企业”、“榆林市非公有制纳税十强企业”、“挂牌重点保护企业”等荣誉称号,被榆林市工商局授予“重合同、守信用”单位,被神府经济开发区评为“先进企业”,被陕西省农行授予“AAA级企业”称号,被神木县人民政府评为“煤炭系统先进集体”。公司年上缴税费6亿多元,连续十年被评为“神木县民营企业纳税第一名”。

一花一世界,一叶一乾坤。花草有自己的世界,自己的乾坤。落叶在空中盘旋,谱写着一曲感恩的乐章,那是大树对滋养它的大地的感恩;白云在蔚蓝的天空中飘荡,描绘着一幅幅感人的画面,那是白云对哺育它的蓝天的感恩。因为感恩才会有这个多彩的社会,因为感恩才会有真挚的友情,因为感恩才让我们懂得了生命的真谛。

20年捐款逾3亿元

孙俊良是改革开放后陕北榆林成长起来的第一批民营企业家。自1986年他辞去公职投身商场至今已在高海拼搏20多年。他的企业从小工厂一路发展成为陕西省闻名、实力雄厚的现代企业集团,这一路,孙俊良走得并不容易。随着煤炭行业的起伏跌宕,他也经历了事业上的起伏坎坷,但他以顽强的意志和持之以恒的精神,成就了今日的辉煌。

在企业走向成功与辉煌的今天,孙俊良始终没有忘记作为一个企业家应该担当的社会责任。他热心社会公益事业,先后为灾区救助、扶贫帮困、新农村建设和教育和慈善事业捐款逾3亿元。

走进“神木第一村”孙家岔镇水井湾别墅新村,48栋别墅楼群赫然入目,新村楼台亭阁,花卉万紫千红。从2012年开始,孙俊良个人陆续出资

3650万元,挖掉了两座小山头,为全村144户建设别墅新村。别墅建成后,又出资1152万元,为每户按照8万元的标准统一风格进行装修。还投资建设了2000平方米的村民活动中心。村民分两批入住,第一期78户,第二期66户;每户三层,建筑面积480平方米,客厅挂着液晶大彩电,实木地板,窗明几净,摆放着十套件沙发;卧室席梦思大床,窗帘落地;厨房有天然气灶,卫生间有浴室,配备了太阳能热水器。配置之周到齐全,所到观者为之惊叹。

让老年人老有所养。从2001年开始,孙俊良就为本村63名60岁以上的老人发放养老金。随着企业效益的增长,每人每月从300元、500元增长到现在的2000元。在关爱本村老人的同时,2012年,他向神木县乔岔滩乡贺家村60岁以上老人每人资助1200元生活

费,并先后为企业周边贫困老人捐助生活费62万元。在中鸡镇纳林采当村,孙俊良不仅出资为3个贫困老人新建了房子,还为村里70周岁以上的孤寡老人免费提供养老场所。“爱心公寓”是孙俊良投资50万元帮助村上建设的。目前可满足100多名老人生活居住,现入住了33人。走进公寓房间,室内配备了饮水机、电视机、沙发等。院子里还有蔬菜大棚,确保老人们常年四季都能吃到新鲜蔬菜。

让穷家孩子改变命运。作为农家子弟的孙俊良,他深知贫困的背后是文化的落后。为此,他把兴办助学作为慈善公益的重点投资。从上世纪90年代开始,他先后捐赠2000多万元为神木一中、二中、四中,以及大保当中学、花石崖中学、神树塔小学、燕家塔小学等20余所学校改善教学环境。(下转第二十二版)



恒源集团精准帮扶纳林采当村贫困户捐赠仪式现场